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Gemeinde Schönenberg 

Niederschrift Nr. 7/2014 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
 

am 3. Juni 2014 (Beginn: 19:30 Uhr; Ende: 20:05 Uhr) 
 
in Schönenberg, Rathaus, Sitzungszimmer  
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Michael Quast  

 
Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 4 
Normalzahl der Mitglieder 8 
 
Namen der anwesenden  ordentlichen Mitglieder: 
 

Gemeinderat Florian Bläsi 
Gemeinderat Lothar Kraatz 
Gemeinderat Erich Riesterer  
Gemeinderat Ewald Ruch 
 
 
Es fehlte entschuldigt: 

Gemeinderat Michael Burkart 
 

Es fehlte unentschuldigt: 

Gemeinderat Ahmet Keskin 
Gemeinderat Thomas Schröter 
Gemeinderat Peter Steinebrunner 
 
 
Schriftführer: 

Verwaltungsfachangestellter Dirk Pfeffer 
 
 
Zuhörer: 
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Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 26.05.2014 ordnungsgemäß eingeladen worden 

ist; 

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 30.05.2014 ortsüblich  
 bekannt gemacht worden ist; 

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
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Tagesordnung 

öffentlich  

TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger 
  
TOP 2: Eilentscheidung - Kauf eines Rasenmähers 
  
TOP 3: Verschiedenes 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  
 
Die Protokolle der öffentlichen und nichtöffentlichen Sitzung vom 06.05.2014 werden aner-
kannt. In der nichtöffentlichen Sitzung wurde die Entscheidung über die Kurtaxeerhebung für 
die Belchenhütte vertagt. Es wurde beschlossen, zur nächsten Sitzung den Vorstand und die 
Hüttenwarte des Skiclubs einzuladen.   
 
 
TOP 1: 
Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger  
 
Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.  
 
 
TOP 2: 
Eilentscheidung - Kauf eines Rasenmähers   
 
Bürgermeister Quast berichtet, dass Anfang Mai 2014 festgestellt wurde, dass der vorhan-
dene Rasenmäher nicht mehr richtig funktioniert. Hubert Schäuble (Firma Schäuble Autoteile 
und Maschinen in Utzenfeld) würde der Gemeinde den Motor des alten Gerätes abkaufen.  

Bei der Firma Zettler in Häg-Ehrsberg wurde ein Husqvarna-Mulcher zum Preis von 1.098 
Euro inklusive Mehrwertsteuer gekauft. Wegen des Vatertagsfestes der Guggenmusik war 
bei der Beschaffung Eile geboten.  

GR Bläsi möchte sich den alten Rasenmäher ansehen. Der Vorsitzende erwähnt, dass die-
ser in der Maschinenhalle steht.  
 
Beschluss:  
Der Anschaffung des neuen Rasenmähers wird nachträglich zugestimmt. Einstimmiger Be-
schluss.  
 
 
TOP 3: 
Verschiedenes  
 
TOP 3.1: 
Digitalfunk bei der Feuerwehr 
Bürgermeister Quast erwähnt, dass die Umstellung des Fahrzeugfunkgeräts bei der Feuer-
wehr auf Digitalfunk bevorsteht. Hierüber hat das Landratsamt Lörrach informiert. Es wird 
eine kreisweite Sammelbeschaffung angeboten. Das Schreiben wurde an die örtliche Feu-
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erwehr weitergeleitet, mit der Bitte, diese Angelegenheit auf Ebene des Feuerwehrabschnitts 
zu diskutieren. Eventuell müssen im Haushaltsplan 2015 entsprechende Finanzmittel einge-
stellt werden.  
 
TOP 3.2: 
Biosphärengebiet 
Der Vorsitzende teilt mit, dass mit Herrn Walter Krögner vom Regierungspräsidium Freiburg 
hinsichtlich der Zonierung des geplanten Biosphärengebiets nochmals ein Termin vereinbart 
werden muss. Sollte die Erweiterung der Belchenbahn umgesetzt werden, müsste die Seil-
bahntrasse herausgenommen werden. Darüber hinaus ist Landwirt Klaus Ruch mit dem 
Wunsch an die Gemeinde herangetreten, seine Flächen aus der Pflegezone herauszuneh-
men.  
Es wird erwähnt, dass das künftige Biosphärengebiet den Namen "Schwarzwald" und nicht 
wie ursprünglich vorgesehen "Südschwarzwald" tragen soll.   
 
TOP 3.3: 
Gemeindearbeiten 
Bürgermeister Quast hatte schon früher den Gemeinderat über laufende Pflegearbeiten im 
Außenbereich, beim Rathaus und beim Dreschschopf informiert. Die Anwesenheit von Ru-
dolf Steinebrunner nimmt er zum Anlass, diesem für seinen ehrenamtlichen Einsatz in 
verschiedenen Bereichen zu danken.  
In diesem Zusammenhang teilt er mit, dass in Wildböllen eine Weginstandsetzung durch die 
Firma Gerhard Schäuble, Schönenberg, durchgeführt wurde. Darüber hinaus mussten auch 
noch zwei Drainagearbeiten abgewickelt werden, welche Kosten in Höhe von 1.499 Euro zu-
züglich Mehrwertsteuer verursachten.   
 
TOP 3.4: 
Verschmutzung im Zuge des Vatertagsfestes  
Im Verlauf des Vaterstagsfestes hatten Unbekannte in der Röhre des Kinderspielplatzes ein 
Feuer gemacht, welches zu Verschmutzungen geführt hat. Die Röhre wurde daraufhin durch 
GR Ruch abgesperrt. GR Bläsi erklärt sich bereit, die Reinigung durchzuführen.  
 
TOP 3.5: 
Bewuchssituation 
GR Kraatz weist darauf hin, dass der die Straße beim Anwesen "Am Bühlrain 15" zuwächst. 
GR Riesterer erwähnt, dass erst wieder im Herbst gehurstet werden darf. GR Bläsi ist der 
Meinung, dass aufgrund der mangelnden Verkehrssicherheit hier sicherlich sofort reagiert 
werden kann. Der Vorsitzende wird sich diesbezüglich erkundigen.  
 
TOP 3.6: 
Sanierungsarbeiten in der Bergstraße  
Auf Anfrage von GR Kraatz teilt Bürgermeister Quast mit, dass das Ingenieurbüro Diewald 
mit Herrn Brauchle eine Vereinbarung bezüglich der Mängelbehebung beim Anwesen "Berg-
straße 20" geschlossen haben. Das Ingenieurbüro schließt einen Planungsfehler aus.  
 
TOP 3.7: 
Dämmerungsschalter  
GR Bläsi gibt bekannt, dass der Dämmerungsschalter für die Straßenbeleuchtung, welcher 
sich beim Dreschschopf befindet, defekt ist. Dies wurde ihm von Roland Stiegeler gemeldet, 
welcher sich auch um die Mängelbehebung kümmern will.  
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TOP 3.8: 
Wasserversorgung Weide  
Auf Anfrage von GR Kraatz teilt der Vorsitzende mit, dass die Wasserversorgung im Weide-
bereich noch nicht vollständig abgeschlossen ist.  
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, wird die öffentliche Sitzung ge-
schlossen. Es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an. 
 
 Zur Beurkundung: 
 
Der Vorsitzende: Der Gemeinderat:  Der Schriftführer: 


